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Novus Rapport - Förtroende för partiledarna 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. 
Uppdaterad 2014-12-23 med nedbrytning per partiledare 
 
Undersökningen genomfördes i Novus sverigepanel med 1003 intervjuer på ett riksrepresentativt 
urval på åldern 18-79 år under perioden 12 – 17 december 2014. 
 
Nedan följer en sammanställning av de viktiga nedbrytningarna. Vid osäkerhet kontakta Novus för 
hur en siffra skall tolkas. 
 
Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

  Partisympati     

 

Mycket/ 

Ganska 

stort 

förtroende 

M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Anna Kinberg 

Batra 
28% 72% 3% 24% 65% 3% 

Jan Björklund 23% 50% 2% 22% 51% 3% 

Annie Lööf 30% 64% 2% 24% 66% 3% 

Göran Hägglund 22% 40% 2% 22% 45% 3% 

Stefan Löfven 33% 4% 84% 4% 5% 77% 

Gustav Fridolin 26% 10% 45% 2% 11% 51% 

Åsa Romson 13% 3% 25% 0% 3% 30% 

Jonas Sjöstedt 22% 2% 39% 8% 3% 46% 

Jimmie Åkesson 18% 14% 3% 88% 14% 2% 

 

Störst förtroende som partiledare har Stefan Löfven (33 %) följt av Annie Lööf (30 %) och Anna 
Kinberg Batra (28 %).  
 
Längst ner på listan över förtroende hos svenska allmänheten finns Jimmie Åkesson (18 %) och Åsa 
Romson (13 %). 
 
Bland alliansväljarna är Annie Lööf den partiledare man hyser störst förtroende för (66 %) medan 
Anna Kinberg Batra följer på andraplats (65 %). För de rödgröna väljarna (S+V+MP) är Stefan Löfven 
den man har störst förtroende för (77 %). Av de rödgröna väljarna är det 30 % som har förtroende för 
Åsa Romson som partiledare. 
 
88 % av Sverigedemokraternas väljare har mycket stort eller ganska stort förtroende för partiledaren 
Jimmie Åkesson. Därefter följer Anna Kinberg Batra och Annie Lööf (24 %), Jan Björklund och Göran 
Hägglund (22 %). Endast 4 % av de Sverigedemokraternas väljare har förtroende för Stefan Löfven.  



  2014-12-19 

© Novus Group International AB   Sid 2 

 

 

Fördelat på partiledare: 

Anna Kinberg Batra (M) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 9% 28% - 4% 23% - 

Ganska stort förtroende 20% 44% 3% 20% 42% 3% 

Varken stort eller litet förtroende 26% 20% 22% 32% 25% 22% 

Ganska litet förtroende 13% 1% 24% 14% 2% 23% 

Mycket litet förtroende 18% - 36% 20% 1% 37% 

Känner inte till personen 5% 1% 4% 6% 1% 6% 

Vet ej 11% 6% 11% 4% 6% 10% 

 

Jan Björklund (FP) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 3% 7% - - 9% 0% 

Ganska stort förtroende 20% 43% 2% 22% 42% 2% 

Varken stort eller litet förtroende 26% 32% 17% 41% 32% 14% 

Ganska litet förtroende 19% 11% 31% 14% 10% 29% 

Mycket litet förtroende 24% 3% 45% 20% 4% 48% 

Känner inte till personen 1% - 1% 1% - 1% 

Vet ej 7% 4% 5% 1% 3% 4% 
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Annie Lööf (C) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 9% 21% - 5% 24% - 

Ganska stort förtroende 21% 42% 2% 19% 42% 3% 

Varken stort eller litet förtroende 19% 20% 12% 26% 20% 13% 

Ganska litet förtroende 16% 10% 22% 19% 9% 22% 

Mycket litet förtroende 28% 3% 58% 29% 3% 55% 

Känner inte till personen 1% - 1% 1% - 2% 

Vet ej 6% 3% 5% 1% 2% 4% 

 

Göran Hägglund (KD) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 4% 7% - 3% 10% 0% 

Ganska stort förtroende 18% 33% 2% 20% 35% 3% 

Varken stort eller litet förtroende 29% 41% 18% 36% 37% 18% 

Ganska litet förtroende 23% 12% 40% 20% 12% 36% 

Mycket litet förtroende 19% 4% 34% 20% 4% 36% 

Känner inte till personen 1% - 2% 1% - 2% 

Vet ej 6% 3% 4% 1% 3% 4% 
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Stefan Löfven (S) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

<*>Antal intervjuer 1002 209 269 131 337 358 

Mycket stort förtroende 12% 1% 39% - 0% 33% 

Ganska stort förtroende 21% 3% 45% 4% 5% 44% 

Varken stort eller litet förtroende 19% 17% 12% 12% 20% 15% 

Ganska litet förtroende 18% 31% 2% 24% 32% 3% 

Mycket litet förtroende 24% 46% 1% 60% 40% 2% 

Känner inte till personen 1% - - - - 0% 

Vet ej 5% 3% 1% - 2% 2% 

 

Gustav Fridolin (MP) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 7% 1% 7% 1% 2% 16% 

Ganska stort förtroende 19% 9% 38% 2% 10% 36% 

Varken stort eller litet förtroende 22% 17% 32% 7% 21% 29% 

Ganska litet förtroende 17% 25% 10% 21% 24% 10% 

Mycket litet förtroende 28% 43% 9% 67% 39% 7% 

Känner inte till personen 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Vet ej 6% 4% 3% 1% 3% 2% 
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Åsa Romson (MP) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 3% - 5% - 0% 9% 

Ganska stort förtroende 10% 3% 20% - 3% 21% 

Varken stort eller litet förtroende 20% 11% 31% 4% 14% 30% 

Ganska litet förtroende 19% 22% 22% 12% 24% 20% 

Mycket litet förtroende 39% 59% 16% 79% 55% 14% 

Känner inte till personen 2% 0% 1% 4% 0% 1% 

Vet ej 7% 5% 6% 1% 4% 5% 

 

Jonas Sjöstedt (V) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 7% 0% 9% 2% 1% 18% 

Ganska stort förtroende 15% 2% 29% 6% 3% 28% 

Varken stort eller litet förtroende 20% 10% 33% 10% 12% 28% 

Ganska litet förtroende 15% 17% 14% 15% 22% 12% 

Mycket litet förtroende 34% 64% 9% 64% 56% 8% 

Känner inte till personen 2% 2% 0% 3% 3% 1% 

Vet ej 7% 5% 5% - 4% 5% 
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Jimmie Åkesson (SD) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 7% 2% 0% 48% 2% 0% 

Ganska stort förtroende 11% 12% 2% 40% 12% 2% 

Varken stort eller litet förtroende 11% 16% 6% 11% 14% 6% 

Ganska litet förtroende 6% 10% 3% 1% 12% 3% 

Mycket litet förtroende 57% 53% 81% - 55% 82% 

Känner inte till personen 3% 2% 3% - 3% 3% 

Vet ej 5% 4% 4% - 4% 4% 

 

Gudrun Schyman (FI) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 5% 0% 6% 1% 1% 9% 

Ganska stort förtroende 12% 7% 19% 3% 6% 20% 

Varken stort eller litet förtroende 17% 12% 24% 4% 15% 23% 

Ganska litet förtroende 17% 19% 21% 8% 19% 21% 

Mycket litet förtroende 42% 56% 25% 81% 54% 22% 

Känner inte till personen 1% 1% 1% 2% 1% 1% 

Vet ej 6% 5% 5% - 4% 4% 

 

För frågor kring undersökningen kontakta Torbjörn Sjöström  

tel: 08 535 25 821 epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 

eller Liza Pettersson på Novus. 

Tel: 072 070 03 25 Epost: liza.pettersson@novus.se 


